



学科导航4.0暨统一检索解决方案研讨会

大连理工大学物理系博士生王正涵获首届“爱因斯坦奖”应邀访问德国瑞士（图）

<http://www.fristlight.cn> 2006-03-20

[作者] 刘悦

[单位] 大连理工大学物理系

[摘要] 2006年3月16日，在北京中德科学中心隆重的举行了“爱因斯坦奖”的颁奖典礼，来自全国各高校和中科院各研究所的20位优秀博士获此殊荣。中国科学院院长路甬祥院士、德国与瑞士大使馆参赞、及欧美等地科学家出席了颁奖典礼，并为获奖者颁发了证书。大连理工大学物理系2004级等离子体物理专业博士生王正涵同学，从2005年7月开始先后经过激烈的竞争、严格的筛选、和德瑞物理学家执行的英语面试，最终脱颖而出，顺利入选。

[关键词] 大连理工大学;爱因斯坦奖;中国科学院;德国



2006年3月16日，在北京中德科学中心隆重的举行了“爱因斯坦奖”的颁奖典礼，来自全国各高校和中科院各研究所的20位优秀博士获此殊荣。中国科学院院长路甬祥院士、德国与瑞士大使馆参赞、及欧美等地科学家出席了颁奖典礼，并为获奖者颁发了证书。大连理工大学物理系2004级等离子体物理专业博士生王正涵同学，从2005年7月开始先后经过激烈的竞争、严格的筛选、和德瑞物理学家执行的英语面试，最终脱颖而出，顺利入选。王正涵同学从2002年开始师从大连理工大学海外特聘教授王晓钢博士从事等离子体物理理论和数值模拟研究。从02年9月至05年3月，在王晓钢、刘金远和刘悦三位导师的共同指导下，对复杂等离子体鞘层和孤立子的特征进行了系统的理论研究，在Physics of Plasmas, Journal of Applied Physics等国际著名期刊上发表SCI收录论文10余篇。从05年4月开始，

转向等离子体物理最具有挑战性的方向——磁约束核聚变的理论和数值模拟研究。近几年来，王正涵同学获得了04年全国宝钢奖学金；05年获得由周培源基金会资助的蔡诗东等离子体物理奖，该奖项是我国等离子体物理专业级别最高的奖学金，每年全国只有2至3位获奖者。在05年12月9日，王正涵同学在校先进集体和优秀个人年终表彰大会代表全校优秀研究生发言。2005年是国际爱因斯坦物理年。为此，德国和瑞士在中国共同举办了“爱因斯坦奖”，鼓励中国最优秀的青年物理学者以及他们在国际交流与合作领域的潜在兴趣。在14、15日两天里，来自中国、德国及瑞士的一组专家对申请“爱因斯坦奖”的青年学者进行了面试。这次的专家组包括：LiXiamei，中国原子能科学研究所；MartinAlbert，锡根大学；MauriceBourquin，日内瓦大学；ChristianKiesling，慕尼黑大学马克思普朗克物理研究所。面试后，20名获奖者产生，奖励是为期三周访问瑞士和德国科研机构的邀请。他们中的一些可能将是第一次接触德国和瑞士，更重要的是，他们将去参观位于伯尔尼的爱因斯坦博物馆。附：爱因斯坦获奖名单：胡剑清华大学、楼慈波南开大学、李刚山西大学、王正涵大连理工大学、吴勇复旦大学、王洪昌同济大学、吴健华东师范大学、欧聪杰厦门大学、张飞武汉大学、涂良成华中科技大学、刘绘华中师范大学、胡锋中国科学院理论物理研究所、张博中国科学院物理研究所、韩家广中国科学院上海应用物理研究所、吕京涛中科院上海微系统与信息技术研究所、赵永涛中国科学院近代物理研究所、陈忠勇中国科学院等离子体物理研究所、朱文越中国科学院合肥物质科学研究所、李欣北京大学、徐平南京大学。

[我要入编](#) | [本站介绍](#) | [网站地图](#) | [京ICP证030426号](#) | [公司介绍](#) | [联系方式](#) | [我要投稿](#)

北京雷速科技有限公司 Copyright © 2003-2008 Email: leisun@firstlight.cn

